

# 冒牌家属混进医院险些抱走婴儿

## 等电梯时碰巧被家属撞见;女婴被抢回,但骗子溜了

大白天的,一个中年妇女在无锡一家公立医院假冒产妇家属,竟然从护士手中骗走一名出生仅5天的女婴。万幸的是,这个冒牌家属正好被女婴的真家属撞上,孩子回到了亲人的怀抱。遗憾的是,这个企图抱走孩子的妇女趁女婴家属慌乱之际,溜之大吉。

□快报记者 陆媛

### 家属惊魂: 女婴险被陌生人抱走

4月16日上午8点半左右,无锡妇幼保健院9楼产科病房,一名操外地口音的中年妇女急匆匆跑到护士站,“我是12床的家属,我们马上要出院,女孩洗好了吗?”护士一听,赶紧将刚洗好澡的女婴抱给这名妇女。

中年妇女抱着这个出生才5天的女婴在等电梯下楼的时候,同在一旁等电梯的9楼13床家属看着这名女婴觉得眼熟,她立即拉了拉身边12床产妇的婆婆,“这个毛丫头像你家的呀!”婆婆闻听马上查看孩子的胸牌,上面果然写着孩子母亲的名字,于是一把将孩子从中年妇女手中抢回,慌忙将孩子抱回病房。就在这个空当儿,中年妇女趁乱

溜之大吉。

女婴的家人回过神来后,不觉惊出一声冷汗:要不是恰好在等电梯时遇上并被认出,孩子就被人拐骗走了!

### 排查嫌疑人: 目前尚无有效线索

这名操外地口音的中年妇女是谁?她为什么能如此清楚地了解12床的信息,并在12床产妇的家属忙着上下楼办出院手续时,顺利得手骗到孩子?

昨天,无锡妇幼保健院保卫科负责人告诉记者,院方已报警。这两天,医院请12床和13床的家属回看监控录像,同时也让当班护士回忆抱走孩子的中年妇女的衣着相貌。但由于电梯等候区没有监控,当事人也记不起陌生妇女的样子,目前无法

排查出嫌疑人,也没有找到有效的线索。

“以前只担心新生儿长得差不多,会不会抱错。现在竟然有人明目张胆地从护士手里拐骗孩子,实在想不到!”家有产妇的一位男子有点担心地说。

### 医院隐患: 人员混杂,监控存漏洞

尽管医院花费400万元对老病房大楼完善了监控、门禁等相关安保措施,但记者在医院产科病房看到,任何人都可以通过电梯或楼梯进入敞开式公共区域,甚至直接进入病房。

“医院是公共场所,人员流动性非常大,各类人员混杂。新生儿被抱去洗澡脱离父母的机会多。加上来院探视的亲属朋友也多,因此难免给一些别有用心的人以可乘之机。”昨日无锡妇幼保健院相关负责人表示,院方已经召开紧急会议,部署加强安保措施,要求全体医护人员提高警惕,规范操作。对当事值班护士,院方将进一步调查后作出相关处理。

### 新闻链接

#### 湖南等地医院 曾经有婴儿被偷

去年湖南衡阳市衡南县第四人民医院一名出生三天的男婴就在病房内被偷。男婴的母亲唐某是35岁的高龄产妇,由于病房门锁已坏,无法锁门。事发当晚,男婴与外婆睡在她身旁的另一张病床上。她用一板凳把无法上锁的门堵上后也安心地睡了。凌晨3时,当她再次醒来时却发现儿子不见了。医院病房走廊通道没有监控设备,唐某不知道如何找回儿子。

无独有偶,2009年11月,西安交大一附院一女婴被一不明身份“护士”从其家属手中骗走。事发当日凌晨5时许,32岁的张某生下女儿不足24小时,一名穿着白大褂的年轻护士来到病房,以“带孩子去检查”为名将女婴抱走。而张某孩子的丈夫还没见女儿一面,甚至没来得及留下孩子的照片。

### 苏通卡充值点 开进南京主城

#### 6月份,全省新建 179条ETC通道

快报讯(通讯员 陈家宏 记者 毛丽萍)昨天,江苏首个与中石化江苏石油分公司合作开通的苏通卡客服网点正式运营,如此,南京主城也可以安装“ETC”电子标签,以及充值,而不必非要跑到高速公路沿线的各个点。

中石化江苏石油分公司合作开通的苏通卡客服网点(南京市虎踞路10号中石化IC加油卡销售中心)昨天已经正式运营,除了可以为广大用户办理ETC苏通卡及相关业务,并提供查询、充值、换卡、挂失、销户及电子标签的激活、更换等服务。

江苏省高速公路联网运营管理中心总经理崔小龙称,今年还将在苏州、无锡等地与中石化、车管所合作开设城区苏通卡客服网点,并计划在全省高速公路服务区现有24台苏通卡自助充值机的基础上再增加80台。同时,本月底,他们还将与工商银行合作推出具有银行卡和苏通卡双功能的“牡丹苏通卡”业务,崔小龙称届时所有工行营业网点和自助设备都将开通苏通卡充值功能,从而更加方便客户使用ETC苏通卡。

另据崔小龙介绍,江苏6月底还将新建成179条ETC专用通道,全省ETC专用车道总数达403条,其中南网覆盖80%以上、北网覆盖60%以上的收费站。“长江三桥已经有ETC专用通道,长江二桥正在谈,估计也快了,到时ETC用户过江也会方便很多。”

目前,江苏、安徽、浙江、上海、江西已经联网,省内车主只要携带苏通卡、电子标签,前往这些省份高速公路就可一通到底、“全速”前进。

### 案件播报

#### 航班延误乘客猝死 家属索赔被驳回

快报讯(通讯员 顾建兵 记者 何浩)国航航班延误7小时后,乘客陈女士在国航安排的宾馆内意外身亡。死者亲属在与国航签订调解协议拿到10万元补偿后,却又将机场及入住宾馆一起诉至法院,索赔20余万元。昨天,南通市中级人民法院对此案作出了维持一审的终审判决,认为机场及宾馆均已尽到相应义务,驳回原告的各项诉讼请求。

2009年8月2日下午5点左右,陈女士带着儿子来到了南通市兴东机场等待登机。他们即将在傍晚6点10分乘坐国航的航班,飞往北京探亲。由于天气原因,第二天凌晨1时许,因确定航班取消,兴东机场将包括陈女士及其儿子在内的大部分旅客送至市区吉华宾馆住宿。早晨7时许,陈女士的儿子发现陈女士早已没有了呼吸。

当天上午,南通市公安局法医解剖中心对陈女士的死亡原因进行了尸表检测,确认陈女士系猝死。

2009年8月5日,国航与陈女士的家属达成调解协议,国航同意出于人道主义对陈女士家属一次性支付丧葬费、安抚金、交通费等共计10万元。双方约定此事为一次性调解。

拿到国航10万元的补偿款后不久,陈女士家属认为当天陈女士在机场滞留时间过长,兴东机场服务不周到及在吉华宾馆入住过程中受到了不恰当的服务,给陈女士造成了严重的精神折磨和身体伤害,最终导致了陈女士的意外死亡。于是又将兴东机场及吉华宾馆一起告上法院,要求赔偿20余万元。

# 你家的房产值不值66.9万元?

## 这是去年南京城镇居民住房平均市值,比2005年差不多翻了一番

“十一五”期间,南京人住得越来越宽敞了:不管是面积还是配套设施,都在不断改善,同时房屋市值大幅增长。昨天,记者从国家统计局南京调查队获悉,2010年南京城镇居民现有住房按市场价估计值平均为669274元,比2005年增长了95.9%,差不多翻了一番。

### 每户多了个“小书房”

南京800户城镇居民户调查资料显示,2010年年底,南京城镇居民家庭人均现住房建筑面积27.42平方米,比2005年增加3.12平方米,增长了12.8%。按照平均每户3人的户均规模计算,“十一五”期间,平均每户家庭的住房面积增

加了9.36平方米,相当于平均每家每户增加了一个“小书房”。

从住宅建筑式样看,2010年城镇居民家庭为四居室的占4.5%,比2005年高出1.4个百分点;三居室的占31%,比2005年高出2.7个百分点;二居室的占56.8%,比2005年下降了4.6个百分点;一居室的占4.5%,比2005年下降了0.3个百分点。可见,城镇居民家庭的住房正在由二居室为主流逐渐向更为宽敞的三居室和四居室过渡。

### 房屋自有率提高到九成

俗话说“民以食为天,以居为安”。随着南京市住房制度改革和城市建设改造步伐的加快,

居民通过自筹资金、住房公积金、商业按揭等多种形式购买住房,特别是金融危机后,在房贷七折利率和发放购房补贴的优惠政策下,越来越多的居民实现了“居者有其屋”的梦想。

调查资料显示,“十一五”期间,南京城镇居民家庭包括原有私房、房改私房和商品房在内的房屋自有率由83.3%上升到91.4%,提升了8.1个百分点。在居民住房产权结构中,商品房比例逐渐上升,房改房比例逐渐下降,其中商品房的拥有比例由13.5%上升为26%。

### “改善型”需求越来越多

人们对居室的装修装潢日

渐讲究,户均装修花费由2005年的21806元上升为2010年的35921元,增加了64.7%。

小区环境不断改善,物业管理费也相应达到较高水平。根据2010年进行的大样本调查资料显示,南京城镇居民住房每月每平方米物业管理费在1元及以上的住户为14.1%;在0.4元-1元的住户为12.9%。

有改善型需求的居民纷纷更新住房。2010年大样本调查数据显示,居民住房的居住年限在6年以内的家庭最多,占37%,居住年限在7-12年之间的比例居其次,占27.1%,13-18年的占15.5%,19年以上的占20.5%。

通讯员 王科 快报记者 沈晓伟

# 2550万,无锡史上最高福彩大奖

## 可能是投注站附近打工的工人中得

“中了2550万的大奖!”昨日凌晨3点,无锡刘谭132投注站的石老板获知了一个天大的喜讯,在4月17日晚开出的福利彩票双色球大奖中,一位在他的站点购买彩票的彩民一人中了5个头奖,喜获2550万元巨奖。

### 天大的喜讯 无锡中出2550万巨奖

昨天上午,在无锡刘谭任钱路桥上,记者找到了喜中大奖的刘谭132投注站。投注站门口已经拉起了“热烈祝贺本站喜中双色球2550万元”的大红条幅,店老板老石正站在门口放鞭炮,20多平方米的店铺里里外外都挤满了看热闹的人,大家都在议论究竟是哪个幸运儿中了大奖。老石兴奋地告诉记者,昨日凌晨3点多,熟睡中的他突然被嘟嘟的短信声吵醒,他迷迷糊糊

地拿起手机一看,短信上写着自己的站点中了2550万元的巨奖。“当时我一下子就醒了,躺在床上翻来覆去睡不着,恨不能马上就能天亮去彩票站看个究竟。”

熬到早上6点,老石兴冲冲跑到自己的投注站,发现果然是中奖了。有彩民自选了一注号码,花10元钱打了5倍,结果中了5个头奖,共获得2550万元。确认这一喜讯后,老石赶忙打电话喊来了儿子,嘱咐他立刻去买鞭炮庆祝。

### 中奖者是谁? 可能是附近打工者

石老板告诉记者,来他这买彩票的人实在太多,他现在也记不起来究竟是哪个幸运儿买了这注彩票,但他猜测中奖者有可能是在这打工的工人。老石说,他们店周围有很多工厂,好多工人



昨天,彩票店的工作人员在放鞭炮庆祝

通讯员 魏东 摄

喜欢下班后来他店里买几注彩票碰碰运气,一般一次都是买10元。

无锡市福利彩票中心的魏主任也特地跑到投注站来恭喜石老板。他告诉记者,4月17日晚开出的福利彩票双色球在全国共开出75注头奖,单注奖金510万元。无锡的这位幸运者一下子中了5个

头奖,共获得2550万元,打破了无锡市福利彩票的历史纪录。

石老板告诉记者,自己店里喜中大奖后,不少人都慕名而来买张彩票沾沾喜气,昨天一上午他就做了700多块钱的生意,比平时翻了一番。

快报记者 唐奕 通讯员 魏东